
Παράνομες μοριοδοτήσεις αθλητών στην Ομοσπονδία Καράτε 
 

Γονείς καταγγέλλουν τα ιλιγγιώδη ποσά που δίνουν από την τσέπη τους για να στείλουν τα παιδιά 

τους στα πρωταθλήματα και χάνουν τις μοριοδοτήσεις από παράνομα σωματεία…  

Μεγάλο ζήτημα για τον υφυπουργό Αθλητισμού Γιώργο Βασιλειάδη έχει προκύψει μετά την 

δημοσιοποίηση επιστολής γονέων με την οποία κάνουν γνωστό στο πανελλήνιο το 

βάθος της διάβρωσης που υπάρχει στον ερασιτεχνικό αθλητισμό. Συγκεκριμένα, έχει 

προκαλέσει αλγεινή εντύπωση στους χώρους της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού όσα 

έρχονται στο φως για το πώς λειτουργεί η Ομοσπονδία του Καράτε, η οποία παραμένει 

μία ομοσπονδία που δεν επιχορηγείται καθώς δεν έχει δώσει κανέναν 

οικονομικό απολογισμό έτους για πάρα πολλά χρόνια ενώ ελέγχεται ούτως ή άλλως πλέον από αρμόδια 

επιτροπή- παρ’ όλο που δεν επιχορηγείται με ευθύνη της- για την διαφάνεια των πεπραγμένων της. 

Τα στοιχεία που έρχονται στο φως συνομολογούν ότι στην εν λόγω Ομοσπονδία κυριαρχεί ένας 

ιδιότυπος τρόπος λειτουργίας και διαχείρισης χωρίς να τηρούνται καταστατικά και κυρίως χωρίς να 

γνωρίζει η Πολιτεία πως χρηματοδοτείται, που πηγαίνουν τα λεφτά που εισρέουν, δεδομένου ότι αφενός 

έχει αδικαιολόγητα και παράνομα καταστεί ανενεργή η εκλεγμένη Εξελεγκτική Επιτροπή της ΕΛΟΚ και αφ 

ετέρου έχει “παγώσει” ο έλεγχος από το Ελεγκτικό Συμβούλιο της Γ.Γ.Α στην Ομοσπονδία Καράτε.  

To συμπέρασμα, όμως, της επιστολής των 1000 γονέων είναι ότι τελικά επιβαρύνονται οιοικογένειες 

που στέλνουν τα παιδιά τους να μάθουν αυτήν την ιαπωνική τέχνη και τους κοστίζει πάρα πολλά. Και δεν 

είναι μόνο αυτό…Τι συμβαίνει στην ΕΛΟΚ. Στην επιστολή, λοιπόν, 1000 περίπου γονείς φέρνουν στο φως 

τα ιλιγγιώδη ποσά που λαμβάνει η Ομοσπονδία καθώς αναγκάζονται σε κάθε αποστολή εθνικής ομάδας για 

βαλκανικά, ευρωπαϊκά, παγκόσμια πρωταθλήματα να βάζουν λεφτά από την τσέπη τους για να καλύψουν 

εξ ολοκλήρου τα έξοδα τόσο των αθλητών παιδιών τους όσο και των συνοδών προπονητών και διοικητικών 

παραγόντων της κάθε αποστολής (μεταφορά, διαμονή, διατροφή, συμμετοχή κλπ). Η ΕΛΟΚ δεν βάζει 

φράγκο για τα έξοδα αυτά.  

Την ίδιαστιγμή, κάθε μήνα η ΕΛΟΚ εισπράττει χρήματα. Είτε γιατί κάνει πανελλήνια 

πρωταθλήματα τα οποία τα ονομάζει «Κύπελλα» και στα οποία χρεώνει κάθε αθλητή που θέλει να 

συμμετάσχει με 20 ευρώ. Αν πολλαπλασιάσει αυτόν τον αριθμό με 500-600 (το λιγότερο αθλητές) που 

παίρνουν μέρος τότε σχεδόν κάθε μήνα η ΕΛΟΚ έχει 12.000 ευρώ έσοδα. Επίσης, υποχρεώνει τους 

συλλόγους κάθε χρόνο να δίνουν συνδρομή 100 ευρώ. Στην Ελλάδα υπάρχουν περίπου 200 σύλλογοι 

Καράτε, οπότε μαζεύονται άλλα 20.000ευρώ. Κάθε αθλητικό δελτίο που υποχρεώνει όλους τους αθλητές, 

ανεξαιρέτως2αν κάνουν πρωταθλητισμό ή όχι, να βγάζουν κοστίζει 20-25 ευρώ. Ίσως να μιλάμε και για 

10000 με 15000 αθλητές μίνιμουμ και ένα ετήσιο έσοδο γύρω στα 300,000 ευρώ. Πέρα όμως του κόστους 

εκδόσεως δελτίου ο κάθε αθλητής υποχρεούται να το «ανανεώνει» ανά έτος, καταβάλλοντας στην 

Ομοσπονδία10 ευρώ για την «ανανέωση». Σε περίπτωση δε που για κάποιο διάστημα ο αθλητής αναστείλει 

την αγωνιστική του δραστηριότητα, είτε λόγω σπουδών είτε λόγω υγείας είτε για άλλους λόγους, 

υποχρεούται προκειμένου να επαναδραστηριοποιηθεί αγωνιστικά να πληρώσει τις «ανανεώσεις» και για 

όλο το διάστημα που παρέμεινε αγωνιστικά ανενεργός. Αδιανόητο.  

Επίσης, όσοι θέλουν να πάρουν πτυχίο εκπαιδευτή πληρώνουν 150 ευρώ για ένα τρίωρο σεμινάριο. 

Το πτυχίο εκπαιδευτή έχει ισχύ δύο χρόνων !!! Πρέπει λοιπόν κάθε εκπαιδευτής ανά δύο χρόνια να 

καταβάλει 150 ευρώ για να έχει ισχύ το πτυχίο του !!! Όσοι εξεταστούν για βαθμό (dan) προκειμένου να το 

αναγνωρίσει η ΕΛΟΚ πρέπει να καταβάλουν στην Ομοσπονδία 50 ευρώ ανά dan (δηλαδή για το 1ο 50 ευρώ 

για το 2ο 100 ευρώ για το 3ο 150 ευρώ κοκ. Τζίρος πάνω από μισό εκατ. ευρώ το χρόνο χέρι με χέρι. 

Μπορεί και να μιλάμε ότι η Ομοσπονδία χτυπάει τζίρο και πάνω από 500.000 ευρώ κάθε χρόνο, τα οποία 

καταβάλλονται αποκλειστικά από γονείς και μάλιστα εν τη παλάμη και όχι μέσω του τηρούμενου 

τραπεζικού λογαριασμού της ΕΛΟΚ, ώστε να υπάρχει και η αντίστοιχη λογιστική αποτύπωση.  

Εκτός του ότι αυτός ο τρόπος διακίνησης χρημάτων είναι παράνομος και δεν δύναται να ελεγχθεί η 

πραγματική οικονομική εισροή, εμποδίζεται έτσι και η εξόφληση μισθών πρώην υπαλλήλων της 

Ομοσπονδίας που έχουν προσφύγει δικαστικά κατά της ΕΛΟΚ καθώς δεν τους πλήρωνε, παρότι εισέπραττε 

από την ΓΓΑ το ποσό των μισθοδοτήσεων. Οι απολυμένοι πρώην υπάλληλοι δικαιώθηκαν με δικαστική 

απόφαση και εν συνεχεία προέβηκαν σε κατάσχεση του εν λόγω λογαριασμού στις29-12- 2015. Εάν το 

χρήμα διακινείται χέρι με χέρι, δεν μπορούν να εισπράξουν αυτά που τους επιδίκασε το δικαστήριο από ένα 

κατασχεμένο λογαριασμό στον οποίος δεν εισρέουν χρήματα!!! Πράγματι ευφυέστατος τρόπος για να μην 

πληρώνει ένα Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου τις υποχρεώσεις του. Πάντως, το ερώτημα που τίθεται 

είναι το ένα και το εξής: Που πάνε αυτά τα λεφτά κάθε χρόνο, όταν η ΓΓΑ παραχωρεί στην Ομοσπονδία 



δωρεάν γραφεία δωρεάν γήπεδο στα Άνω Λιόσια για να κάνει τους αγώνες, δωρεάν αίθουσες προπονήσεων 

και όταν το ρεύμα και το νερό είναι πληρωμένο;  

 

Οι παράνομες μοριοδοτήσεις 

Αυτά πλέον είναι γνωστά στον υφυπουργό Βασιλειάδη αλλά και στο Μέγαρο Μαξίμου το οποίο 

φαίνεται ότι θέλει να βάλει τέλος σε αυτή την χρονίζουσα ανομία. Αυτό, όμως, που δεν είναι γνωστό καθώς 

δεν υπάρχει στην επιστολήτων γονέων είναι ότι δεν είναι σύννομες ούτε οι μοριοδοτήσεις που δίνονται σε 

αθλητές που διακρίνονται στα πανελλήνια, ευρωπαϊκά και παγκόσμια πρωταθλήματα. 

Ας το πάρουμε το θέμα από την αρχή. Ο νόμος δίνει την δυνατότητα σε αθλητές που διακρίνονται σε 

πανελλήνια πρωταθλήματα, ευρωπαϊκά και παγκόσμια, να λαμβάνουν μία έξτρα μοριοδότηση ακόμα και 

30% ώστε να μπαίνουν πιο εύκολα στο πανεπιστήμιο της επιλογής τους. Σε περιπτώσεις δε που αθλητής 

κατακτήσει μετάλλιο σε Ευρωπαϊκό ή Παγκόσμιο Πρωτάθλημα εισέρχεται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση 

άνευ εξετάσεων. Παλαιότερα, αυτή η μοριοδότηση είχε μεγαλύτερο εύρος και εκτός από Πανεπιστήμια 

δινόταν η ευκαιρία στους διακριθέντες αθλητές να μπαίνουν και στα Σώματα Ασφαλείας, εξασφαλίζοντας 

μία σταθερή εργασία με όλα τα ευεργετήματα που έχει στον αθλητή μία τέτοια θέση.  

 

Τα «μαϊμού» σωματεία.  

Αν παραβλέψουμε όλα αυτά που έχουν ακουστεί στους κόλπους της Ομοσπονδίας για περίεργες 

διαιτησίες, στημένους αγώνες κτλ, τότε υπάρχει ένα πιο σαφές πρόβλημα. Οι μοριοδοτήσεις που δίνονται 

στους αθλητές, σε πολλές των περιπτώσεων δεν είναι νόμιμες καθώς οι αθλητές που προέρχονται από 

Συλλόγους Καράτε που δεν έχουν ειδική αθλητική αναγνώριση δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στα 

επίσημα πρωταθλήματα, όπως ρητά αναφέρεται στις προκηρύξεις των εν λόγω πρωταθλημάτων. Εξ άλλου ο 

Αθλητικός Νόμος2725/1999, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, στο άρθρο 8 παρ. 4 και 5, επί λέξει αναφέρει 

ότι στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού τηρείται μητρώο ειδικά αναγνωρισμένων αθλητικών σωματείων 

και ότι όπου εφεξής στον παρόντα νόμο αναφέρεται αθλητικό σωματείο νοείται το σωματείο που έχει την 

κατά το παρόν ειδική αθλητική αναγνώριση. Η ανάγκη για να ξεκινήσει ο όρος ειδική αθλητική αναγνώριση 

δημιουργήθηκε προκειμένου η Γ.Γ.Α. να ελέγξει την ανομία που υπήρχε στο χώρο, όχι μόνο του Καράτε, με 

«μαϊμού» σχολές που δεν είχαν μαθητές αλλά είχαν δικαίωμα ψήφου και όριζαν σε εκλογές το Δ.Σ της κάθε 

ομοσπονδίας.  

Επίσης, προσπάθησε έτσι η Γ.Γ.Α να δει ποιοι Σύλλογοι ήταν ενεργοί αθλητικά και ποιοι 

χρησιμοποιούνταν ως πολύ-σύλλογοι για την δημιουργία ομοσπονδιών άλλων αθλημάτων άγνωστων σε 

μας. Και έτσι φτάσαμε στο «ελληνικό τέχνασμα» να υπάρχουν σύλλογοι Καράτε που σε μάθαιναν Τρίαθλο 

και Κέρλινγκ. Και ότι βρίσκεται στην κοινωνία, είναι εύκολο να γίνει και τηλεοπτική σειρά. Αναφερόμαστε 

φυσικά στην σειρά του Καπουτζίδη Εθνική Ελλάδας οπου πρόσωπα και καταστάσεις θα σας φανούν 

γνώριμα…Παιδιά β’ κατηγορίας. Παρόλο που υπάρχει αυτός ο νόμος από το 1999 υπάρχουν σήμερα πολλοί 

αθλητικοί σύλλογοι που δεν απέκτησαν ειδική αθλητική αναγνώριση. Γιατί άραγε; Και δεν νοιάστηκε (ή 

δεν ήθελε να νοιαστεί) ως όφειλε ούτε το Δ.Σ του συλλόγου ούτε το ΔΣ της Ομοσπονδίας σύμφωνα με το 

άρθρο 20 του Αθλητικού Νόμου 2725/99. Σε άλλο σημείο του καταστατικού της ΕΛΟΚ λέει ρητά ότι τα 

σωματεία-μέλη που δεν έχουν ειδική αθλητική αναγνώριση4μπορούν να έχουν δικαίωμα λόγου αλλά όχι 

δικαίωμα ψήφου. Αυτοί την στιγμή, σύμφωνα με το ρεπορτάζ υπάρχουν σωματεία χωρίς ειδική αθλ. 

αναγνώριση τα οποία ψηφίζουν προϋπολογισμούς, απολογισμούς και μετέχουν στις αρχαιρεσίες για την 

ανάδειξη του Δ.Σ της ΕΛΟΚ.  

Την ίδια ώρα, αθλητές που ανήκουν (χωρίς να το ξέρουν) σε σωματεία χωρίς ειδική αθλητική 

αναγνώριση διακρίνονται εις βάρος αθλητών που εκπροσωπούν νόμιμα σωματεία με ειδική αθλ. 

Αναγνώριση. Επίσης, είναι γεγονός όπως σχολιάζουν δάσκαλοι του καράτε που βρίσκονται απέναντι από 

την σημερινή διοίκηση της ΕΛΟΚ ότι τα τελευταία χρόνια ο σύλλογος με τους περισσότερους 

μοριοδοτούμενους αθλητές είναι ο πιο προβεβλημένος σύλλογος Καράτε της ΕΛΟΚ με πλήθος 

μοριοδοτούμενων αθλητών ο οποίος όμως στερείται Ειδικής Αθλητικής Αναγνώρισης. Γιατί άραγε δεν 

δίνεται; Μήπως, κατά δήλωση κάποιων δασκάλων και γονέων, έχει δημιουργηθεί μία φάμπρικα 

μοριοδοτήσεων σε ημέτερους αθλητές; Το ζήτημα δεν είναι απλό καθώς ευνοημένα φαίνεται να είναι παιδιά 

γνωστών οικογενειών που πήραν μοριοδότηση, διάβασαν λιγότερο και πέρασαν στο πανεπιστήμιο της 

επιλογής τους με την βοήθεια των κατάλληλων δασκάλων Καράτε… Το θέμα είναι τεράστιο και θα μας 

απασχολήσει και σε επόμενο άρθρο, όπου θα γραφτούν ονόματα και διευθύνσεις, δεδομένων και των 

καταγγελιών που προτίθενται να υποβάλουν γονείς στην ΓΓΑ, αναφορικά με την νόμιμη ή μη μοριοδότηση 

των παιδιών τους. 


